

6.2.

Совершенно секретно  
Экз. № 7

"УТВЕРЖДАЮ":

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ  
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР  
ГЕНЕРАЛ-МАЙОР -

(К. Ляудис)

"3" февраля 1958 года.

П Л А Н

Усиления агентурно-оперативной работы по выявлению, разработке и пресечению враждебной деятельности антисоветских и националистических элементов среди интеллигенции на ФЕВРАЛЬ-АПРЕЛЬ месяцы 1958 года.

Первым отделом 4 Управления совместно с городскими и районными аппаратами КГБ при СМ Литовской ССР осуществляется работа по выявлению, разработке и пресечению враждебной деятельности антисоветских националистических элементов среди интеллигенции республики.

В гор. Вильнюсе контингент интеллигенции в основном охватывает: Академия Наук Литовской ССР, Союз писателей, издательства научно-политической и художественной литературы, редакции издаваемых в республике газет и журналов, союз композиторов и союз художников Литовской ССР, государственный академический театр оперы и балета Литовской ССР, государственный театр драмы Литовской ССР, Вильнюсский русский драматический театр, государственный народный ансамбль песни и танца Литовской ССР, Вильнюсская государственная филармония, комитет по радиоиформации и телевидению при СМ Литовской ССР, Литовская киностудия, государственная консерватория Литовской ССР.

В городах республики: Каунасе, Шяуляе, Клайпеде и Паневежисе имеются секции молодых писателей. В ряде городов имеют-

ся драматические театры и театры музыкальной комедии, во всех городах и районных центрах имеется значительное количество медицинской интеллигенции.

Из анализа имеющихся агентурных, следственных и других материалов известно, что в связи с усилением антисоветской пропаганды и подрывной деятельности против СССР со стороны империалистических государств, за последнее время отмечается некоторая активизация вражеской деятельности антисоветских националистических элементов проживающих на территории республики.

Этому обстоятельству способствует также то, что в республику возвратилось значительное количество лиц, отбывавших наказание в лагерях и ссылках, часть из которых сохранив свои антисоветские убеждения, стремятся к проведению антисоветской деятельности.

В своих намерениях и действиях националистические элементы предпринимают попытки проводить вражескую деятельность на идеологическом фронте, в связи с чем пытаются оказывать и оказывают вредное влияние на неустойчивую часть интеллигенции, особенно творческой и молодежи, острой своей вражеской деятельностью на идеологическом фронте, националисты направляют против дружбы советских народов. Проявляют они себя и в неправильном истолковывании культурного наследия Литвы:

Так, в 1957 году при подготовке оперы "Повстанцы" по одноименному роману писателя МИКОЛАЙТИСА-ПУТИНАСА, автором либретто писательницей ЛЮБИТЕ извращено было истолковано восстание крестьян 1861-63 г.г. в Литве, социальные мотивы подменены национальными, чем грубо фальсифицирована историческая действительность.

Кроме того, за последнее время среди части националистов из интеллигенции и молодежи отмечены случаи культи выработки т.н. "теорий" "национал-социализма" и "национал-коммунизма", реформистских идей в части государственного устройства Лит-

ны, ликвидации диктатуры пролетариата, пропаганды свободы политических партий и др. Маскируясь и прикрываясь фальшивыми лозунгами "свобода" и "демократия", они преднамеренно извращают смысл проводимых коммунистической партией и советским правительством мероприятий, распускают провокационные слухи, стремятся вызвать недовольство среди политически неустойчивых людей и подорвать у них веру в наше социалистическое государство.

В декабре 1957 года первым отделом 4 Управления КГБ при СМ Литовской ССР реализованы агентурные дела "НЕИСПРАВИМЫЕ" и "КОПОТЬ", по которым арестованы 11 человек в основном представители интеллигенции.

Все арестованные проводили идеологически вредную работу среди неустойчивых лиц из числа интеллигенции и молодежи, обрабатывали их в антисоветском духе.

Имеется ряд агентурных сигналов об антисоветских настроениях, а отдельные и об антисоветской деятельности некоторых представителей интеллигенции из числа работников театров, киностудии, писателей и др., которые требуют перепроверки и заслуживают серьезного оперативного внимания.

Агентурный аппарат I-го отдела 4 Управления, используемый по линии интеллигенции, пока еще малочисленный и слабый.

В целях активизации агентурно-оперативной работы по выявлению, разработке и пресечению вражеской деятельности антисоветских и националистических элементов среди интеллигенции, провести следующие мероприятия:

I. В Академии Наук Литовской ССР имеется девять институтов и аспирантура, в которых работает и учится свыше 800 человек. Из агентурных и других оперативных данных известно, что отдельные антисоветские и националистические элементы особенно проявляют интерес к деятельности института литовского языка и литературы, института истории, института экономики и других. Некоторые из националистов располагают обширными связями в этих

институтах среди руководящих и научных работников, общаются с ними на почве антисоветских взглядов.

Так, один из бывших лидеров партии "ляудининкай" "Т" (разрабатывается по агентурному делу "РЕЦИДИВ") в 1956-57 г.г. неоднократно посещал институт литовского языка и литературы и имел беседы с некоторыми из работников института.

Из литературных данных известно, что "Т" из-за боязни быть арестованным, хранит в сейфе одного из руководителей института литовского языка и литературы Корсакаса свои антисоветские произведения.

Многие из научных сотрудников Академии Наук ЛССР ведут частную переписку с многочисленными организациями, общественными и частными лицами капиталистических стран, по разным идеологическим и научным вопросам, что может быть использовано иноразведками и антисоветским элементом во вражеских целях.

В интересах активизации и должной организации агентурно-оперативной работы по выявлению и разработке антисоветского элемента в институтах и аспирантуре Академии Наук ЛССР, провести следующее:

а) В связи с отсутствием агентуры в институте литовского языка и литературы и в институте истории, изучить и решить вопрос о целесообразности <sup>вербовки</sup> в качестве агентов следующих сотруд-

б) Из агентурной сети, в разное время и по разным мотивам были исключены агенты: "РОЖЕ", "КАРДАС", "РИМАС", "БУК", "КРУМАС", "НЕМАН", "СТЯПАС", "БЯРЖАС", "ГРАДИНА", "ДРУГ", "КИРИЛЛОВ", "МАРТЬЯНОВ", "КНИГА", "РОДИНА", "ВАСЯ", "ДЕЛТА" и "АДЕЛЯ". Большинство из указанных агентов и в настоящее время работают в институтах Академии Наук.

Поднять из архива личные дела этих агентов, изучить их и решить целесообразность вопроса о восстановлении с некоторыми

из них связи в целях дальнейшего использования в выявлении и разработке антисоветского элемента.

в) Первым отделением I отдела 4 Управления КГБ в разработке бывших членов буржуазных политпартий используются агенты: "АЛЯ", "ПЯТРАС", "ИРЕНА" и "ВИКТОРАС" работающие в Академии Наук.

Направить указанных агентов на выявление и разработку антисоветских и националистических элементов в Академии Наук, через них же изучать подобранных кандидатур на вербовку.

г) После смерти писателя ВЕНУОЛИСА-ЛУКАУСКАСА в составе комиссии по актированию его рукописей участвовали сотрудники института литовского языка и литературы ст. научный сотрудник ГАЛИНИС Витаутас и зав. отделом рукописей ГРИГАЙТИТЕ Мария (оба ранее разрабатывались по делам-формуляр. Дела сданы в архив).

23 января 1958 года "КИБИРКШТИС" сообщил, что начинающий писатель САЯ показывал ему копии "защитного" писателя ВЕНУОЛИСА-ЛУКАУСКАСА, который националистами нелегально распространяется и сказал, что он получил его от сотрудника Академии Наук. Не исключена возможность, что в размножении и распространении указанного документа причастны ГАЛИНИС или ГРИГАЙТИТЕ.

Поднять из архива дела-формуляры на ГАЛИНИСА и ГРИГАЙТИТЕ и взять их в агентурную разработку. В их разработке использовать агентов "Катрина" и "Ирена".

ратуру из капиталистических стран. Некоторая часть этой литературы является идеологически вредного и антисоветского характера. Имеются сигналы, что отдельные антисоветски настроенные лица, имея доступ к этой литературе через свои связи, работающие в Академии Наук, пытаются использовать указанную литературу в антисоветских целях.

Выяснить через зав.спецфондом и агента "КАТРИНА" кто имеет доступ к этой литературе и особенно проявляет интерес к идеологически вредной и антисоветской литературе. Выявленных лиц, интересующихся подобной литературой, взять в агентурную проверку.

Исполняет КОЛГОВАС.

2. Из агентурных и официальных данных известно, что литовские эмигрантские националистические центры за границей и националистические элементы проживающие в республике в своих вражеских намерениях и действиях проявляют большой интерес к литовским писателям, журналистам, работникам издательств и редакций, на малоустойчивых пытаются оказать вредное влияние и через них проводить антисоветскую националистическую работу на идеологическом фронте. В некоторых случаях националистам свои намерения удавалось осуществить. Так писательницей ЛИШИТЕ в 1957 году написано либретто к опере "Повстанцы" по мотивам одноименного романа писателя М.ПУТИНАСА, в котором автором с националистических позиций извращенно было истолковано восстание крестьян 1861-63 г.г. в Литве.

Начинающим писателем В.РИМКЯВИЧЮСОМ написана книга "Студенты", которая издана в 1957 году издательством художественной литературы. В книге с антимарксистских позиций трактуются ряд вопросов.

Этим же издательством издана книга писательницы БУЙВИДАЙТЕ - "Ауксинис бателис", в которой наряду с элементами восхваления буржуазного прошлого, общая тенденция исходит из старых буржуазных концепций об общественных отношениях.

В журнале "Пергале" № 5 в 1957 году был напечатан порочный рассказ "Смерть Паюги".

По агентурным данным известно, что писателя ВАЙЧУНАСА посещают возвратившиеся из заключения поэты МИШКИНИС и ГРАЙЧУНАС, о которых ВАЙЧУНАС отзывался как о "стойких" людях.

В результате реализации агентурного дела "НЕИСПРАВИМЫЕ" установлено, что ряд лиц, отбывавших наказание в лагерях писали письма резкого антисоветского клеветнического и угрожающего характера тем старым писателям, которые честно стали на путь сотрудничества с советской властью. Кроме того в Литовскую ССР направлялись антисоветские сочинения написанные в лагерях с целью их распространения в Литовской ССР.

Агентурный аппарат среди писателей и работников издательств малочислен и не в состоянии вскрыть всех идеологически вредных тенденций проявляемых антисоветскими националистическими элементами из числа творческой интеллигенции.

В целях активизации агентурно-оперативной работы среди писателей и работников издательств, провести следующие мероприятия:

а) Более целеустремленно использовать имеющихся агентов "БАЛТИЙСКОГО", "КАЛЬВИСА", "ГЯРАСА", "ПЕТРОВА" и "АУШРОНАС" в разработке и выявлении антисоветских элементов среди писателей, работников издательств и редакций, определив им конкретные задачи.

б) На писательницу ЛИСБИТЕ-ПАШКЯВИЧЕНЕ собрать все агентурные, следственные и др. материалы и завести дело-формуляр. Составить отдельный план по разработке ЛИСБИТЕ.

в) Поднять из архива и изучить личные дела ранее исключенных из сети агентов "ГИГАНТ" и "Точкштитис", провести с ними беседы и решить вопрос о целесообразности их использования в выявлении и разработке антисоветского элемента.

г) По данным агента "КИБИРКШТИС" начинающий драматург

246

- 8 -

САЯ пишет дневники о жизни писателей Литвы, его квартиру посещают много лиц, в том числе писатели ГРИЦЮС и МИЛЮНАС. Последние в конце 1957 года официально в союзе писателей критиковали произведения САЯ, а через некоторое время явились к нему на квартиру, чтобы выразить ему свою солидарность.

В связи с тем, что САЯ в настоящее время выехал на две недели в Чехословацкую Народную Республику, а в своей квартире оставил временно на жительство агента "КИБИРКШТИС", проделать следующее:

Г. Через агента "КИБИРКШТИС" познакомиться с содержанием дневников и др. материалами драматурга САЯ, после чего интересующие нас документы перефотографировать

цел. 2) В квартире САЯ установить литер .Н.

д) По данным аппарата УКГБ по Рамигальскому району, на чердаке Рамигальской средней школы изъято большое количество литературы, в том числе и антисоветской, принадлежащей, как заявили преподаватели, возвратившемуся из спецпоселения поэту ГРАЙЧУНАСУ Ионасу.

*цели по делу*

е) Следствием по делу арестованных объектов агентурного дела "НЕИСПРАВИМЫЕ" установлено, что писатель Хургинас материально поддерживал одного из основных объектов дела Скебера, писал ходатайство о прописке его в городе Вильнюсе. На сборище основных объектов другого агентурного дела "КОПОТЬ" присутствовал возвратившийся из заключения поэт Циньора.

В связи с вышеизложенным допросить Хургинаса и Циньору по существу дела;

ж) В целях приобретения агентурной литературы в издательстве художественной, а также научно-политической, из числа сотрудников этих

издательств подобрать 4-5 кандидатур, изучить их и решить вопрос о их вербовке.

Исполняет МАРЦИНКЕВИЧЮС.

3. В настоящее время весь штат государственного академического театра оперы и балета Литовской ССР состоит из 364 человек, среди которых в I отделе 4 Управления имеется только 3 агента.

По агентурным данным, среди сотрудников театра имеются лица антисоветски настроенные. Солист оперы МАРИОНИЮС, в 1954 году арестовывался за антисоветские высказывания, освобожден из-под стражи по малозначительности состава преступлений. Брат его проживает в США, с которым он поддерживает переписку.

Также солистом оперы работает возвратившийся из заключения бывший майор буржуазной литовской армии КУЧИНГИС. Сын его - КУЧИНГИС Альгимантас также отбывал наказание за антисоветскую деятельность, из заключения возвратился и учится в Каунасском политехническом институте.

В декабре 1957 года КГБ при СМ Лит.ССР арестован объект агентурного дела "НЕИСПРАВИМЫЕ" артист оркестра театра оперы и балета ЗВИЦЕВИЧЮС, который до ареста среди своих связей проводил антисоветскую работу, распространял идеологически вредную и антисоветскую литературу. Среди сотрудников театра оперы и балета ЗВИЦЕВИЧЮС имел ряд связей, в числе которых гример ИЛГУНАС, высказывающий антисоветские настроения и имеющий родственников за границей.

Коллектив театра и оперы и балета выезжает на гастроли в Москву и за границу.

В целях активизации работы по выявлению и разработке антисоветского элемента среди артистов и сотрудников театра оперы

- 10 -

и балета, провести следующие мероприятия:

а) В выявлении и разработке антисоветского элемента более целеустремленно использовать агентов "ЛЮБА", "РИЖСКОГО", "НЕМУНАС", а также других состоящих на связи в других отделах КГБ при СМ Литовской ССР;

в) Через агентуру и следствием принять меры к выявлению среди сотрудников театра всех связей арестованных ЗВИЦЕВИЧЮСА и СКЕБЕРЫ, изучить характер их связей, проверить не проводят ли кто-либо из них антисоветскую деятельность. Выявленные связи, заслуживающие внимания, взять в агентурную разработку;

г) Взять под агентурное наблюдение солиста КУЧИНГИСА и гримера ИЛГУНАСА. Выявить и изучить их связи, проверить не проводят ли они антисоветскую деятельность; ,

д) Взять на оперативный учет и в агентурную разработку солиста МАРИОШЮСА.

План его разработки составить отдельно

Исполняет ГОРБАТОВ.

4. Имеются сигналы о том, что антисоветские националистические настроения высказывают отдельные артисты и сотрудники государственного театра драмы Литовской ССР. В числе их помощник режиссера КЕТУРАКИС, художник СКУРЕВИЧЮС и артист САУДАРГЮС.

Для организации соответствующей агентурной работы по выявлению и разработке антисоветского элемента среди артистов и сотрудников театра драмы:

219

- II -

а) В ближайшее время выяснить агентурные возможности в театре драмы, проверить кого из агентов ранее исключенных из сети можно использовать в настоящее время для изучения поведения отдельных лиц и сбора о них характеризующих данных. В этих же целях, а также в выявлении и разработке антисоветских элементов использовать агентов других отделов КГБ при СМ Литовской ССР;

в) Проверить сигналы об антисоветских настроениях КЕ-ТУРАКИСА, СКУРЕВИЧЮСА, САУДАРГЮСА и других. При подтверждении, взять их в агентурную разработку.

5. Также имеются сигналы об антисоветских настроениях некоторых лиц из числа участников государственного народного ансамбля песни и танца Литовской ССР.

По агентурным данным антисоветские националистические настроения высказывают артисты ансамбля АНАЙТИС, МАРКЕВИЧЮС, ШВАЖАС и МАНКЯВИЧЮС. Среди участников ансамбля имеются связи арестованного объекта агентурного дела "КОПОТЬ" СЕМЕНАСА, которые не изучены. Ансамбль выезжает на гастроли в Москву и другие города Советского Союза, а также за границу.

Для обеспечения должной агентурной работы по выявлению антисоветских элементов среди участников ансамбля:

б) Через агента Левченко "Курчалас" и другие возможности проверить сигналы об антисоветских настроениях АНАЙТИСА, МАРКЕ-

- 12 -

ВИЧЮСА, ШВАЖАСА и МАКНЯВИЧЮСА, выяснить не проводит ли кто из них антисоветскую деятельность. При установлении таких лиц, взять их в агентурную разработку;

в) Следственным и агентурным путем выявить среди участников ансамбля связи арестованного СЕМЕНАСА и взять их в агентурную проверку.

Исполняет ГОРБАТОВ.

6. В Вильнюсской Госфилармонии работают солистка хора БАНКАУСКАЙТЕ и артистка хора РАДЗЯВИЧЮТЕ, которые по агентурным данным антисоветски настроены, в 1957 году во время пребывания в Москве на VI фестивале молодежи завязывали знакомства с иностранцами, высказывали антисоветские настроения и клевету на советскую действительность.

Также антисоветски настроены артисты хора ВАНАГАС, ДРАСУТИС и ПЕКУТИС.

Заслуживает внимания артист хора, возвратившийся из заключения ГУДАЙТИС Стасис, который поддерживает подозрительную связь с возвратившимися из заключения украинскими националистами, проживающими в Киевской области и лицами находящимися на спецпоселении.

Хор и ансамбль Госфилармонии часто выезжает на гастроли в города Литовской ССР, а также и в другие республики СССР.

Учитывая изложенное, в целях активизации агентурной работы по выявлению и разработке антисоветских элементов среди артистов и сотрудников Госфилармонии провести следующее:

б) Взять на оперативный учет и в агентурную разработку солистку хора БАНКАУСКАЙТЕ и артиста хора возвратившегося из

заклучения ГУДАЙТИСА.

План мероприятий по их разработке составить отдельно;

в) Через агентов "ДНЕПР" и "МИР" взять в агентурную проверку артистов хора РАДЗЯВИЧЮТЕ, ВАНАГАСА, ДРАСУТИСА и ПЕКУТИСА.

В зависимости от полученных в ходе проверки материалов, решить вопрос об активной их разработке, или вербовке кого-либо из них в качестве агента.

Исполняет ГОРБАТОВ.

7. В декабре 1957 года I отделом 4 Управления арестован как участник антисоветской организации редактор музыкального радиовещания комитета радиоиформации и телевидения при СМ Лит.ССР - СТУНГУРИС, который среди своего окружения, в том числе и по месту работы, проводил антисоветскую агитацию, обрабатывал свои связи в антисоветском духе, распространял идеологически вредную литературу.

В 1957 году СТУНГУРИС пытался обрабатывать в антисоветском духе сотрудницу радиокомитета МИКШИТЕ. Там же остались его и другие нам неизвестные связи.

Имеются агентурные сигналы об антисоветских настроениях отдельных артистов хора и оркестра радиокомитета.

В целях активизации работы по выявлению антисоветских элементов среди работников комитета радиоиформации и телевидения:

а) Из числа работников комитета радиоиформации и телевидения изучить и при целесообразности являющихся в качестве

222

- 14 -

б) Через агентов "МАЗСТРО" и "ИОНАС" проверить сигналы об антисоветских настроениях отдельных работников и артистов хора и оркестра комитета радиоиформации. В зависимости от полученных в результате проверки материалов, решить вопрос о целесообразности разработки этих лиц или проведения в отношении их профилактических мероприятий.

Из числа проверяемых подобрать кандидатуру для вербовки в качестве агента;

в) Следственным и агентурным путем выявить среди работников комитета радиоиформации и телевидения связи арестованного СТУНГУРИСА и проверить не проводит ли кто-либо из них антисоветскую деятельность.

Исполняет ГОРБАТОВ.

8. Имеются агентурные сигналы и об антисоветских настроениях отдельных работников киностудии Литовской ССР.

Так, по данным агента "НИКИТИНОЙ", режиссер киностудии ЖАЛАКЯВИЧЮС антисоветски настроен, высказывается против постановки и съемки кинокартин на революционные темы.

Зам.директора картины "Золотые паруса" ГЕРУДАЙТИС Бронис - возвратившийся из заключения, высказывает националистические антирусские настроения.

Также высказывает националистические настроения и артистка ГАСЮНАЙТЕ Регина.

Работники киностудии часто выезжают в разные города Советского Союза и за границу для киносъемок.

В целях активизации работы по выявлению и разработке антисоветского элемента среди работников киностудии:

мость приобретения агентуры из числа киносценаристов, кинорежиссеров и кинооператоров выезжающих за границу;

б) Изыскать агентурные возможности для разработки ГИРУЛАЙТИСА. Разработкой выяснить какую антисоветскую деятельность он проводит, выявить и изучить его связи, из числа которых подобрать и завербовать агента для его разработки;

в) С целью выяснения не проводит ли антисоветскую деятельность кинорежиссер ЖАЛАКЯВИЧЮС, взять его в агентурную проверку, в процессе которой перепроверить имеющиеся о нем данные агента "НИКИТИНОЙ" и выяснить не оказывает ли он вредное влияние на других работников киностудии;

г) Взять в агентурную проверку артистку ГАСЮНАЙТЕ, в процессе которой выявить ее связи, выяснить не оказывает ли кто-либо из них на нее вредное влияние и не проводит ли она антисоветскую деятельность.

В отрицательном случае в отношении ее провести профилактические мероприятия.

Исполняет ГОРБАТОВ.

9. По выявлению и разработке антисоветского элемента среди медицинской интеллигенции гор. Вильнюс:

а) По данным агента "ЯНКАУСКАС" в республиканском обществе "Красного креста" работают ШИМЕЛЕНИС, ДАУГИНИКАЙТИС, РУКШНАЙТИС, ГРИГАС и ШУКЛЯУСКАС, которые систематически высказывают резкие антисоветские суждения.

В целях проверки данных "ЯНКАУСКАСА" установить и негласно опросить бывших работников "Красного креста" - ГУРАУСКАСА Альфонсаса и ПАУЛАВИЧЮСА Антанаса. В зависимости от результатов проверки решить вопрос о целесообразности их разработки;

б) По сообщению агента "ДРАУГЯЛИС" врач АШРЮНАС Альфонсас, в период немецкой оккупации Литовской ССР служил в штабе

204

- 16 -

генерала Плехавичюса. При проверке АУШРЮНАСА по месту рождения УКГБ при СМ ЛССР по Симнасскому району сообщил, что уроженцем дер. Панкишки, Симнасского района, ими установлен не АУШРЮНАС, а КВЕДАРАВИЧЮС Альфонсас, родители которого, как кулаки, выселены из Литовской ССР. Сам КВЕДАРАВИЧЮС бывший летчик, офицер буржуазной армии.

Для выяснения личности АУШРЮНАСА установить и опросить СИПАВИЧЮСА Вацловаса, а также проверить АУШРЮНАСА по госархиву.

В зависимости от результатов проверки решить вопрос о его разработке или вербовке;

г) По делу-формуляр № 6334 разрабатывается ДИЛИС Ионас, шофер Вильнюсского горздравотдела. ДИЛИС антисоветски настроен, среди близких своих знакомых высказывает клевету на советскую действительность.

Его брат - ДИЛИС Альбертас, как участник подпольной антисоветской организации "Остробрамская коллегия", в 1950 году ОС при МГБ СССР был осужден к 10 годам ИТЛ, в 1956 году из заключения вернулся, проживает вместе с разрабатываемым.

В целях выяснения не пишет ли ДИЛИС А. антисоветских сочинений и проверки корреспонденции братьев ДИЛИСОВ. через агента провести негласный осмотр в их квартире и возможные представляющие оперативный интерес документы сфотографировать.

215

- 17 -

Дальнейшие мероприятия по разработке братьев ДИЛИС проводить согласно имеющемуся в деле плану и в зависимости от результатов негласного осмотра их квартиры.

Исполняет СЕМЕНОВ.

10. В целях активизации агентурной работы по выявлению и разработке антисоветских элементов среди интеллигенции в гор.Каунасе:

а) Используя наличие вакантной должности старшего оперуполномоченного в 4 отделении аппарата УКГБ по гор.Каунасу, с помощью отдела кадров КГБ подобрать на эту должность опытного оперработника, который будет обеспечивать агентурно-оперативную работу по линии интеллигенции;

б) Силами оперсостава аппарата УКГБ по гор.Каунасу в ближайшее время принять меры к приобретению агентуры из числа работников имеющейся в гор.Каунасе республиканской библиотеки, работников республиканских клиник и больниц, работников республиканского издательства педагогической литературы, членов секции молодых писателей и артистов театра музыкальной комедии;

в) Для оказания помощи в активизации работы по выявлению антисоветского элемента среди интеллигенции в гор.Каунасе, направить в аппарат УКГБ по гор.Каунасу оперативную группу.

Исполняет СТЕПАЙТИС.

НАЧ.ОТД-НИЯ 1 ОТДЕЛА 4 УПРАВЛЕНИЯ КГБ ПРИ  
СМ ЛИТОВСКОЙ ССР КАПИТАН (СЕРГОВАС)

ОТЧАСНЫ": НАЧАЛЬНИК 1 ОТДЕЛА 4 УПРАВЛЕНИЯ КГБ ПРИ  
СМ ЛИТОВСКОЙ ССР КАПИТАН (НАРАС)

НАЧАЛЬНИК 4 УПРАВЛЕНИЯ КГБ ПРИ СМ ЛССР  
ПОДПОЛКОВНИК - (ОБУКАУСКАС)

20 " февраля 1958 года.